

# 端午假期 收好这份出行攻略

本报讯(记者 张晋峰)端午假期将至,5月28日,交警支队发布了包括易堵路段、易堵时段和事故易发路段等内容的安全提示,为您假期出行提供参考。

今年的端午假期从5月31日至6月2日,共3天。交通流以中短途自驾出行、返乡探亲出行和旅游踏青包车出行为主。假期天气晴好适宜出行,群众出行需求将会大于往年同期。交警预计,我市的柳巷商圈、亲贤商圈、万达商圈、长风商圈、万象城商圈、吾悦广场商圈,以及下元商圈和晋祠公园、晋阳湖公园、植物园、动物园、阳曲方特等景区周边,交通流量将明显增

加。另外,5月31日和6月1日的两场演唱会,也会使局部地区交通流量明显上升。

交警预计5月31日7时至11时全市范围车流量将明显增大,特别是各高速出入口,流量将于11时达到当日最高峰。6月1日流量将保持平稳,6月2日15时至20时为返城、返岗流量高峰时段,20时后逐渐恢复常态运行。

国道G241线363KM—373KM段和省道S104线3KM—17KM段为事故易发路段,大家经过时务必谨慎。

此外,交警还发布了8条温馨提示。

一、自驾出行请合理安排时间、规划出行线路,避免集中出行。

二、安全带就是生命带,出行时务必系好安全带。

三、节日假期,亲朋聚会、婚庆典礼等活动较多,守牢喝酒不开车的底线。

四、节日假期车流密集,请不要违法超车,不要占用对向车道逆向行驶,视距不良路段要及时鸣喇叭,行经弯坡路段,要减速慢行,作好避让停车准备。

五、节日假期部分路段易发生拥堵,遇有前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时,请依次排队,不要随意

穿插,以免引发事故或加剧拥堵。

六、夏季夜间车流量大,行车视线不良,请降低车速,保持精神集中,注意观察道路情况,并正确使用灯光,会车时需及时变换远近光灯,不要长时间使用远光灯。

七、夏季车辆易爆胎、自燃,端午假期驾车出行前请加强对轮胎、制动、转向、灯光、油路、电路的检查,确保车况良好。

八、夏季雨天较多,雨天行车请及时开启示廓灯和雾灯,适当增大跟车距离,保持安全车速,注意观察道路情况,行经积水路段提前采取制动、减速措施。

太原慈善职业技术学校今年计划招生420人

## 开设12个专业 各项费用全免

本报讯(记者 弓凤飞)5月28日,太原慈善职业技术学校举行“2025年招生工作会暨校园开放日”活动。2025年,该校面向全省招收420名来自困难家庭的应往届初、高中毕业生,凡被录取学生,在校学习期间的学费、生活费等费用全免。

太原慈善职业技术学校是一所面向全省招收困难家庭初、高中毕业生,免除全部费用进行职业技术学习的慈善公益性全日制技工学校。学校2025年计划招生420人,开设中式烹调、中西式面点、汽车维修、酒店管理、电子商务等12个专业。其中酒店管理、中西式面点为“3+2”五年制大专班,学生在学校完成三年学业后,参加“三二分段”中高职转段统一考试,成绩合格转入相关高职院校学习。

该校今年招生对象为全省范围内的困难家庭学生,优先考虑城乡低保家庭、特困家庭、防止返贫监测户、残障困难家庭、最低生活保障边缘家庭、刚性支出困难家庭、重点优抚对象及军烈家属家庭、单亲困难家庭。因突发事件导致经济困难家庭子女以及零就业家庭子女。学生年龄要求为2010年9月1日前出生的应往届

初、高中毕业生。凡被录取的学生,在校学习期间,学费、生活费、住宿费、教材费、校服费(包括军训服和工服)、公寓用品费等费用全免。

即日起,学生可持本人身份证复印件和户口本首页、学生本人页的复印件;家庭低保证明、特困供养证、扶贫手册等相关证明、社区(村)出具的经济困难证明(材料有一种即可);填写经社区(村)和县(市、区)民政部门、慈善总会或县团委盖章的“太原慈善职业技术学校新生报名登记表”(此表可在学校公众号下载)登记报名,如需咨询,可拨打学校招生电话0351-7191520。

校园开放日活动中,学生家长、优秀毕业生和校企合作单位负责人被邀请走进学校,观看学生技能汇报表演。学生们展示了面食面点、烘焙、茶艺、面塑、烹调、汽车检测与维修等专业技能。

据了解,太原慈善职业技术学校办学10多年来,已累计招收困难学生7600余人,为社会输送各类专业技术技能人才6400余人,全力护航我省低收入家庭子女入学,精准助力他们实现充分且高质量就业。

## 排查市政设施

### 消除安全隐患

本报讯(记者 任晓明)连日来,市城管指挥中心充分发挥网格化管理优势和城市管理信息中枢作用,组织城管信息采集员分类别、分阶段,对全市范围内的市政设施安全隐患、设施病害以及城市乱象等展开摸底排查。

市城管指挥中心还广开门路,听民意、解民忧,鼓励市民通过“太原微城管”微信小程序,反映身边的城市管理问题,解决一批群众关心的急难愁盼问题,让城市管理工作更有温度。自3月中旬市城管局启动市政设施大排查大整治大提升专项行动以来,该中心通过“太原微城管”小程序

接到市民上报问题线索千余条。

针对无主设施,该中心组织专业拆除队伍,近期对86处铁质废弃立杆应急兜底处理,为城市空间“减负”,保证了市民出行安全。

至5月21日,普查发现井盖错盖等安全隐患类问题2087处,桥梁泄水孔堵塞、桥下空间堆放杂物等设施病害问题408处,主次干道便道破损、侧石倾斜、路面坑槽问题1417处,城市道路进水井堵塞1021处,路灯不亮、照明设施损坏问题1785处。上述问题均已及时派发至相关责任部门处置。

## 办理房产证

本报讯(记者 贺娟芳)5月27日,市不动产登记中心发布消息,端午节假期,中心继续提供节假日不打烊服务,不动产服务不断档。

5月31日至6月2日,业务办理地点:为民服务中心一楼不动产登记办事窗口,工作时间:9:00至12:00,13:30至17:00。转移类登记办理方式如下,

## 节日不打烊

业务办理以现场叫号的形式进行,办事群众可从南门或北门进入大厅,西门叫号机取号办理。

办理抵押类登记的办事企业和群众可通过拨打电话预约办理相关事项,预约电话0351-2366142(提前在工作日预约),预约时间(9:00至17:00),办事窗口按预约时间提供相关服务。

## 食草动物“换装”度夏



本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)“夏天到了,羊驼身上厚厚的皮毛看着都热,给它们剪一剪,既能降低体表温度,让它们舒服度夏,又能减少细菌滋生,保持身体健康。”5月28日,太原动物园的饲养员们为20多只羊驼、藏羊、湖羊等食草动物“理发”,帮助它们清凉度夏。

羊驼、藏羊等原本是生活在高海拔地区的哺乳动物,一身“羊毛卷”又细又软非常保暖,尤其跑动起来,自带的“毛衣”属性让它们看起来风度翩翩,煞是好看。但在太原的夏季,这身“毛衣”就成了明显的负担,不仅影响散热,也容易滋生细菌。为此,每年差不多这个时候,太原动物园的饲养员们都会化身“托尼”老师,给它们修剪毛发,“跟人们剪发剃头一个意思,免得夏天热得慌!”

修剪过程中,饲养员们根据每只羊驼、藏羊、湖羊的毛发生长情况和体

形特点等,量身定制不同的造型,对于体形较大的,饲养员有时会在其背部修剪出一条“流线”造型,既保留了部分毛发,又增强了整体的线条感;而体形较小的则会在背部修剪出几个“圆点”,“像小孩子头上的‘揪揪儿’。”对一些敏感部位,比如头部、尾部、四肢等则用剪刀小心修剪。

饲养员们表示,多数动物到了夏季都会自己退毛,但也有一些不退,就得他们来“操心”。给动物们剪毛的难点并不在于怎么剪,而在于怎么让它们“老实”。有些年龄大点的动物已经经历过剪毛,相对而言还比较配合,由着饲养员摆弄。但也有一些动物或许是野性较大,或许是头次经历,它们就比较费劲。这时候就需要一名饲养员负责安抚它们的情绪,引导它们站立、侧卧、趴着,另外一位负责修剪,经过饲养员们的精心修剪后,动物们都换上了清爽的“夏装”。